
Strudengaucup 



 
 

Vorwort 
Zu Beginn meiner Gedanken möchte ich jedem Einzelnen für die tollen Leistungen gratulieren!!! 
  
Ich habe vor ca. 2 Jahren die Funktion als Strudengaucup Obmann übernommen und es waren 
rückblickend turbulente Jahre. Bedingt durch geringe Schneelage und zunehmenden 
Temperaturschwankungen wird es im Alpine Rennsport immer wichtiger schnellstmöglich zu reagieren 
und passende Alternativen zu finden. Dies haben wir mit unserem neuen Konzept sehr gut gelöst. 
Besonders hervorzuheben ist die Einführung der Trainingsgemeinschaft mit den Hauptvereinen unter der 
Leitung eines professionellen Trainers (Manfred Pernkopf). Es zeigt welches Interesse nach wie vor am 
Schirennsport herrscht. Ich bin überzeugt mit diesem Konzept werden wir uns sowohl sportlich als auch 
Regional nach oben orientieren. 
Generell war die Saison sehr erfolgreich. Die Starteranzahl ging nach oben. Die Rennveranstalter 
Allerheiligen, Dimbach, Münzbach,  ST. Gorgen/W, Waldhausen/Dorfstetten, und Neustadtl leisteten tolle 
Arbeit und konnten Ihre Rennen, trotz zum Teil schwierigen Bedingungen, perfekt abwickeln. Das erstmals 
durchgeführte Rennen in Kirchbach wurde sehr positiv bewertet und ist sicher ein Thema für die Zukunft. 
Ganz wichtig ist für uns natürlich auch unser meist genützte Trainingshang der Schorschi Lift und großer 
Respekt für den Aufwand vor dem Rennen in Neustadtl.  
Sehr erfreulich waren die Leistungen der Kinder, bei so manchen ging es schon richtig zur Sache. Wichtig 
sind natürlich auch unsere Schüller, Jugendliche und Erwachsene. Sie überzeugten vor allem mit ihrer 
Leidenschaft, die Sie schnellstmöglich nach unten peitschte.  
Nicht zu vergessen die Top Platzierungen der Rennläufer/innen die sich im Mühlviertlercup 
und  Landescup matchen. Sie waren einst auch im Strudengaucup tätig und vertreten unser Gebiet nach 
außen hin. Sie wissen wie dünn die Luft nach oben wird.  
Was wäre eine Initiative ohne Geld? 
Mit der Sparkasse Oberösterreich, Tips Regional, B&B Sport & Service, Buchal und Kornspitz haben wir 
Partner gefunden die unser Konzept unterstützen. Es ist nicht selbstverständlich, dass man in Zeiten wie 
diesen zu Sponsorgelder kommt, deshalb schätze ich das Vertrauen an uns sehr!! Es tu gut solche Partner 
zu haben. Dank Tips Regional sind  wir auch über die Grenzen hinaus präsent. 
  
Abschließend möchte Ich ein Dankeschön aussprechen an die Sponsoren, an das Vorstandsteam, an die 
Vereinsverantwortlichen Personen, an Haupttrainer und Betreuer, an die Schiliftbetreiber, an alle Helfer 
und natürlich an alle Rennläufer für Euren Beitrag in der Saison 2014/15 
  
  Wünsche allen einen guten Start in den Sommer.  

  Obmann 
   Herbert Kastenhofer 

 



 
Vorstand 

Obmann: Kastenhofer Herbert  
Union Dimbach Tel: 06648508232                                                                    
  eMail: info@strudengau.at  
 
 
 
 
 
Stellvertreter, Marketing - Werbung: Mag. Lengauer Markus  
                        Schorschi St. Georgen am Walde Tel: 0676/845660134  
                                                             eMail: marketing@strudengau.at  
 

                                              
 

    
  Kassier: Steindl Kurt Waldhausen Tel: 0664 8373901 

  
 
Schriftführer/ Marketing: Rafetseder Stephan Union Allerheiligen  
                                                                                   Tel: 0699 19844644  

 



 
 

Übersicht  
6 Rennen: 

 
Teilnehmende Vereine+ Veranstalter 
1.Rennen: Askö St.Georgen/W in St.Georgen/W 
2.Rennen: Union Dimbach in St.Georgen/W 
3.Rennen : Union Neustadtl in Neustadtl 
4.Rennen: Union Münzbach in Neustadtl 
5.Rennen: Union Allerheiligen in Kirchbach N.Ö 
6.Rennen: Union Waldhausen/Dorfstetten In Kirchbach 

         
   Teilnehmer pro Verein bei allen 6 Rennen 
   Union Allerheiligen: 153 Starter   
   Union Dimbach:  76 Starter 
   Union Greisinger Münzbach: 35 Starter 
   Union Neustadtl: 36 Starter 
   Askö St.Georgen/Walde: 103 Starter 
   Union Waldhausen/Dorfstetten: 104 Starter 

 
Ergibt bei allen 6 Rennen eine Teilnahme von 507 Starter   



 
Übersicht 

 
Mannschaftswertung 

 
1. Union Allerheiligen: 2480 Punkten 
2. Union Waldhausen/Dorfstetten: 1885 Punkten 
3. Askö St.Georgen/Walde: 1648 Punkten 
4. Union Dimbach: 1277 Punkten 
5. Union Greisinger Münzbach: 531 Punkten 
6. Union Neustadl: 368 Punkten 

Klassensiege 
Union Allerheiligen: 45 
Union Waldhausen/Dorfstetten:36 
Askö St.Georgen/W:26 
Union Dimbach: 18 
Union Greisinger Münzbach: 7 
Union Neustadtl:3 



 
 

Training 
Kinder u. Schüler 

 

Trainer: 
Herbert Kastehofer (Dimbach), Steindl Kurt (Waldhausen), Pernkopf Manfred, Aistleitner Josef 
(Allerheiligen), Markus Lengauer (St. Georgen), Kühas Gottfried (Allerheiligen), Klaus Wolfgang 
(St.Georgen/W)  
 
Es ist noch kein Meister vom Himmel gefallen!“, sagt ein Sprichwort. Dies gilt auch sprichwörtlich beim 
Schisport.  
   
Die Verantwortlichen des Strudengau-Cups möchten nun neue Wege in der Förderung des Schisports 
gehen und die Schifahrer von Morgen auf den harten Wettkampf vorbereiten. Man wolle mithelfen, die 
heimische Jugend für den Alpinen Schisport zu motivieren. Als Bereicherung für den Strudengau-Cup und 
zur Verbesserung der Schitechnik wurde ein vereinsübergreifendes Schitraining eingeführt. Mit Manfred. 
Pernkopf wurde ein professioneller Trainer, der seit Jahren schon Kontakte mit Schorschi St. Georgen am 
Walde pflegt, gefunden. Termine für Trainings sind jeden Donnerstag zwischen 17.00 Uhr und 19.30 Uhr 
geplant bzw. nach Bedarf und Nachfrage auch an den Wochenenden.  
 
Manfred Pernkopf war jahrelang verantwortlich für den Nachwuchs vom Schiklub ESKA Wels. Nebenbei 
arbeitet er auch für die Firma Völkl. Seine trainerischen Talente hat Pernkopf bereits seit Jahren unter 
Beweis gestellt. Seine Tochter Evelyn schaffte es bis in den Europacup. Erst eine schwerwiegende 
Verletzung verhinderte den Durchbruch in den Weltcup. Manfred Pernkopf kann nicht nur mit seiner 
großen Trainer-Erfahrung punkten. Die Schivereine in der Region unteres Mühlvierel freuen sich über das 
große persönliche Engagement des erfolgreichen Skitrainers.  
 



 
 

Gesamtsieger 
Damen:  
Hohl Nicole  Schüler II 
Union Greisinger Münzbach 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Herren:  
Spiegl Harald AK II 
Askö St.Georgen/Walde 



 
Bericht Rennen 



 
Bericht Rennen 

2010/2011 



 
 

Bericht Rennen 



 
Andere Rennen  

Bezirksmeisterschaften: 
 
Veranstalter Union Greisinger Münzbach 

Sieger :  
Lassinger Anna Sophie , Moser Benedikt 
( beide Union Allerheiligen) 
Beide Läufer sind derzeit wohl die größten Talente im Bezirk. 
Beide besuchten die SH Windischgarsten. Anna Sophie ist das Aushängeschild des Schisports im 
Strudengau, sie besucht derzeit das  TZ Waidhofen.  
Sie zählt zu den besten Schülerläuferinnen  in O.Ö. Tolle Platzierungen beim Schülerlandescup, 
Mühlviertlermeisterin mit Tagesbestzeit, Teilnahme bei den Schülerstaatsmeisterschaften zeigen welch  
Talent in ihr steckt. 

Schorschi-Kinderrennen 
Bereits zum 16.Male wurden die Schorschikinderrennen ausgetragen. 90 Starter aus  
N.Ö , O.Ö ,SBG,  18 verschiedenen Vereinen zeigen den hohen  Stellenwert des Rennen. Unsere Kinder u. 
Schüler des  Strudengau zeigten wieder tolle Leistungen. 

 
Vereinsmeisterschaften: 
5 Vereine  ermittelten ihren Vereinsmeister. 
Auffällig war die hohe Beteiligung. 

 
Landescup:  
Buchberger Kerstin St.Georgen gewinnt  in Karlstift N.Ö  
mit Tagesbestzeit.  



 
 
 

Danke für eure Unterstützung 
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